



MINISTERUL MUNCII ȘI PROTECȚIEI SOCIALE
AUTORITATEA NAȚIONALĂ PENTRU DREPTURILE
PERSOANELOR CU DIZABILITĂȚI, COPII ȘI ADOPTII

Nesecret



Nr. 252/DGPDC/et/14.01.2020

Către: Doamna Renate Weber, Avocatul Poporului

Ref.: adresă vizită Centrul de plasament din cadrul Fundației Viață și Lumină

Stimată doamnă Weber,

Folosim acest prilej pentru a vă transmite punctul de vedere rezultat ca urmare a examinării situației prezentate prin adresa dumneavoastră nr. 22508/13 decembrie 2019 transmisă Ministerului Muncii și Protecției Sociale și redirecționată spre soluționare Autorității Naționale pentru Drepturile Persoanelor cu Dizabilități, Copii și Adopții, unde a fost înregistrată cu numărul 252/07.01.2020.

Astfel, în aceeași zi, conducerea ANDPDCA a dispus efectuarea unei vizite la sediul Centrului de plasament din cadrul Fundației Viață și Lumină de către un consilier din cadrul instituției.

În urma discuției purtate cu reprezentanții centrului și ai fundației, în ciuda faptului că acest aspect era menționat în adresa dumneavoastră nr. 17320/04.10.2019, a reieșit că aceștia nu cunoșteau prevederile art. 44 din Legea nr. 35/1997 privind organizarea și funcționarea instituției Avocatul Poporului, republicată, aspect de care au aflat cu ocazia acestei vizite.

De asemenea, în urma vizitei efectuate, în data de 09.01.2020, Fundația Viață și Lumină a transmis ANDPDCA informații cu privire la stadiul îndeplinirii recomandărilor formulate, precum și copii după documente care susțin implementarea recomandărilor, pe care le atașăm prezentei.

În acest context, menționăm faptul că directorul general al Fundației Viață și Lumină a fost atenționat cu privire la obligativitatea de a transmite Avocatului Poporului răspunsul motivat privind propunerile și recomandările cuprinse în raportul de vizită, cu indicarea punctului de vedere față de cele constatate, a termenului motivat în care vor fi luate măsuri pentru conformarea cu conținutul acestora sau, dacă este cazul, a motivelor pentru care nu se poate conforma.

Cu considerație,

Maria Mădălina Turza

Președinte



B-dul Ghe. Magheru, nr.7, Sector 1, București
Tel.: +4(0) 213 100 789; Fax: +4 021 312 7474



Către: **Autoritatea Națională pentru Drepturile Persoanelor cu Dizabilități, Copii și Adopții**

În urma controlului efectuat de doamna _____, consilier al Autorității Naționale pentru Drepturile Persoanelor cu Dizabilități, Copii și Adopții din data de 8.01.2020, dar și a recomandărilor primite din partea instituției Avocatului Poporului, nota 35/199 vă transmitem demersurile făcute pentru a răspunde cerințelor.

Precizăm că în urma celor patru controale realizate de către Inspekția Socială am primit rapoarte favorabile prin care reiese că am pus în aplicare recomandările făcute.

Rec.1. Reluarea demersurilor în vederea identificării unei soluții de transfer pentru minorul cu tulburări grave de conduită, având în vedere ca personalul nu era calificat să gestioneze astfel de situații.

Răspuns: Minorul la care se face referire în nota 35/199 a devenit major în 3.08.2018 și am realizat reintegrarea acestuia în familia extinsă. Înainte de reintegrare minorul a fost în repetate rânduri internat în cadrul unor secții de psihiatrie. Ultima internare este din 19.07.2018-5.09.2018 în cadrul Spitalului de Psihiatrie Voila.

Minorul a fost reintegrat în familia extinsă potrivit documentului 1070 din 4.10.2018 (atașată).

Rec.2. Instruirea personalului cu privire la controlul comportamentului copiilor și gestionarea situațiilor de criză, instruire cu privire la metodele de abordare, comunicare și relaționare cu copii, în funcție de vârstă, nivelul de dezvoltare și particularitățile psiho-comportamentale ale acestora.

Răspuns:

Fundația Viață și Lumină a început o colaborare cu Asociația de Dezvoltare Emoțională și Socială (ORA) în data de 30.10.2018. Obiectivul acestei colaborări a constat în instruirea personalului și a copiilor/tinerilor privind gestionarea situațiilor de criză, delicate și dificile, întâmpinate în creșterea și educarea copiilor, interacțiunii cu ei.

Obiectul contractului cuprinde: evaluare psihologică a copiilor/adolescenților care întâmpina dificultăți de dezvoltare și/sau de comportament emoțional, consilierea personalului pentru gestionarea situațiilor delicate sau dificile întâmpinate în creșterea și educarea copiilor, interacțiunea cu ei; grupul de dezvoltarea personală pentru copii prin joc și dramaterapie; program de educație sexuală pentru adolescenți; cursuri de creștere și educare a copiilor și adolescenților pentru personal având ca temă centrală o mai bună cunoaștere și înțelegere a nevoilor copiilor, a scopului comportamentelor lor neadecvate, cât și strategii de educare potrivită nevoilor copiilor.



Întâlnirile dintre cele două instituții au fost săptămânale, s-a păstrat legătura de comunicare între cele două instituții și s-a realizat o evaluare a proiectului, dar și a intervenției la nivelul Fundației Viață și Lumină. (vezi Anexă Protocol cu Asociația ORA).

Totodată am trimis o solicitare (adresa numărul 693/11.12.2019) către Agenția Națională Împotriva Traficului de Persoane - Centrul Regional București prin care am solicitat sprijin în vederea desfășurării unor activități de prevenire și instruirea personalului din cadrul centului. Vezi Solicitarea către ANITP.

Rec. 3. Organizarea de sesiuni periodice de informare și instruire cu copiii/tineri în scopul dobândirii și dezvoltării cunoștințelor și abilităților necesare pentru integrarea socială și viață independentă, inclusiv cu privire la riscurile la care sunt supuși când părăsesc centrul fără permisiune și aleg să rămână în stradă.

Răspuns:

Centrul de Plasament împreună cu Centrul de Tineri Viața și Lumină prin intermediul celor doi psihologi, și și a consilierilor de orientare și formare profesională, și organizează periodic sau de câte ori este necesar sesiuni de informare și conștientizare (individuale sau de grup) în scopul dobândirii și dezvoltării abilităților necesare pentru integrarea socială și profesională, dobândirea deprinderilor necesare pentru o viață independentă a beneficiarilor.

Menționăm că în rapoartele de consiliere existente la dosarului fiecărui minor reiese că această temă a fost discutată. Dosarele au fost verificate trimestrial de către Inspekția Socială din cadrul Ministerului Muncii și Protecției Sociale în anul 2019.

Totodată am trimis o solicitare (adresa numărul 693/11.12.2019) către Agenția Națională Împotriva Traficului de Persoane - Centrul Regional București prin care am solicitat sprijin în vederea desfășurării unor activități de prevenire și instruirea personalului din cadrul centului. Vezi Solicitarea către ANITP.

Rec. 4. Reevaluarea periodică a beneficiarilor diagnosticați în antecedente cu afecțiuni psihice, conform recomandării medicului specialist.

Răspuns:

În prezent în centrul de plasament al Fundației Viață și Lumină este un singur minor diagnosticat cu afecțiuni psihice care urmează tratamentul recomandat de către medicul specialist și merge la control periodic, ultima vizită la medic a fost în data de 26.09.2019. Dacă la început minora nu a fost cooperantă și a refuzat vizita la medic și



tratatamentul, după numeroase încercări de convingere am reușit să o convingem că este pentru binele ei. Asistentul medical din centru a însoțit minora și la vizitele de evaluare psihologică recomandate de către medicul psihiatru (atașăm fișa de evaluare psihologică). Asistentul medical din centru o monitorizează și a observat o îmbunătățire a stării de sănătate și a comportamentului acesteia. În același timp instructorii din centru au fost instruiți să semnaleze problemele cu care se confruntă minora, dar și cum să procedeze în situațiile critice pentru a evita crizele.

Rec.5. Achiziționarea de instrumente clinice standardizate în scopul evaluării/reevaluării și personalizării planului de intervenție psihologică, pentru a optimiza activitatea profesională.

Răspuns:

În cadrul centrului de plasament avem făcute evaluări atașate dosarului fiecărui beneficiar realizate cu instrumente proiective. Acestea li se adaugă evaluările realizate de către psihologii colaboratori, care ne-au pus la dispoziție rezultatele unor teste licențiate. Un bun exemplu este colaborarea cu psihologii de la Asociația ORA, dar și cu psihologii referiți de către DGASPC Sector 1.

În decursul lunii ianuarie se vor achiziționa aceste teste. Până acum costurile ridicate nu au permis achiziționarea în decursul anului 2019, nefiind bugetate. (Anexa Oferte teste)

Rec.6. Respectarea dispozițiilor legale - Ordinul nr.25/2019 al Ministrului Muncii și Justiției Sociale, în sensul întocmirii Registrului de evidență a incidentelor deosebite (părăsirea centrului fără aprobare, altercații între beneficiari, incidente/abuzuri între personalul angajat și beneficiari, etc.).

Răspuns:

La recomandarea reprezentanților instituției Avocatul Poporului acest registru a fost întocmit. Vă atașăm conținutul acestui document.

Cu stimă,

Florin Ianovici

Director general

Fundația Viață și Lumină